



## 爱心助学



现代快报

2018.7.27 星期五

责编:张曼 美编:江佳锐 组版:滕爱花

# 妈妈走了，爸爸半身不遂 考上本科的这个女生愁学费



由现代快报钟晓敏爱心工作室联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会，共同发起的“与爱同行·高考圆梦大助学”行动正在继续。

7月26日，现代快报接到一条求助信息，南京市江宁区横山社区工作人员替一个名叫小静(化名)的女生求助。小静家在横山社区的一个村子里，家境贫困，是低保户。今年夏天，成绩优秀的小静被一所本科院校录取，除了高兴，她更多的却是担忧：学费是家里难以承受的。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 吕洁



小静家的墙上贴满了她的各种奖状 受访者供图



99岁高龄的周奶奶捐出全部积蓄助学

## 求助 家徒四壁，一面奖状墙成最美装饰

一座不大的泥砖房，门窗小而简陋，房屋内光线昏暗，墙体裂开了一道长长的缝隙，下雨天会滴滴答答漏雨……这就是小静的“家”，而这个“家”，因为是危房，已经很久没有住人了。记者注意到，客厅的一面墙上，贴满了小静上学时拿到的各种奖状：“三好学生”“优秀之星”“希望之星”……

现代快报记者了解到，小静五六岁的时候，爸爸妈妈就离婚了，之后，妈妈不知道去了哪里，爸爸则去外面打工了。而奶奶患

小儿麻痹症，对小静的照顾也是有心无力。因此，小静从小就住在几个叔叔家。上高中后，爸爸不幸中风，半边身体失去知觉，丧失了基本劳动能力，更让这个家庭的经济状况陷入困境。

高中时小静住校，但每逢周末假期，小静也是回叔叔家住。学习之余，她会努力帮助家人做家务，给爸爸和奶奶做饭可口的饭菜。“在六叔家住的时间最久，叔叔婶婶待我像女儿一样。”小静告诉记者，六叔务农，家里经济也不宽裕，但是为了让她上大学，六

叔还是凑出一部分钱来资助她，这让她内心充满感激。

现在，小静被山东临沂大学录取，但她心情依然是喜忧参半。喜的是如愿考上了本科学校，而忧的是大学学费上万，如何顺利完成四年的学业，还是个问题。

“这个暑假，本来想出去打工贴补家里，社区的工作人员担心我一个女孩子出去不安全，就安排了社区的兼职给我做。”小静告诉记者，很感激帮助过她的那些人。

## 爱心 99岁退休教师捐出30万积蓄助学

现代快报钟晓敏爱心工作室联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会，共同发起的“与爱同行·高考圆梦大助学”行动，得到了很多爱心企业和热心个人的关注。最近，常州市99岁退休教师周映芳就捐出了毕生的积蓄30万元！

周奶奶是常州市局前街小学退休教师。99岁高龄的她，除了血压有点高，没有其他疾病。她每天最喜欢的就是用放大镜看报纸。她还很注重养生，每天都会给自己做个按摩。

6年前，她的老伴去世，她多次表示，自己一生无儿无女，希望能把毕生积蓄留给爱学习的贫困孩子们，帮他们一把，让他们用知识改变命运。今年夏天，

她行动起来，主动给常州团市委写信表示：“我也想帮助家境贫困的优秀学生。”

“我有两个弟弟，因为家里穷，没钱念书的经历我深有体会。”周奶奶介绍，她17岁初中毕业，当时成绩很优秀，但因为家里太穷了，还有两个弟弟要念书，只能放弃继续读书的念头。后来，她成为一名幼儿教师，用微薄的收入供两个弟弟念书。

两个弟弟的成绩都很好，但仅靠她一个人的工资无法帮助弟弟们完成学业。其中有一个弟弟，由于缺了一斗米的学费，没有拿到初中毕业证书，后来只能回乡下织布。

值得庆幸的是，周奶奶后来收入有所提高，便问弟弟是否愿

意继续念书，弟弟说自己一直想要念，于是她又继续支持弟弟读书。这个弟弟后来考取了中国人大。

当时在苏州考试，常州有24个人参加，最终只录取了她弟弟一个。如今，这个弟弟已经是中国人大学的教授、博导。另外一个弟弟是水利工程师。

“我两个弟弟都是靠读书改变了他们的命运。”周奶奶说，一个人不怕穷，但要有志气，很多寒门学子都很有志气的，尤其是在念书时会更勤奋。

目前，周奶奶已经在常州市公证处工作人员公证下，将毕生积蓄30万元捐赠出来。这笔钱将按照每人5000元的标准，分批帮助家庭贫困的大一新生。

## 呼吁 2018爱心大助学，期待大家一起行动

“与爱同行·2018高考圆梦大助学”行动真诚期待广大爱心企业、热心个人，积极参与，一起为贫困生编织起一个美丽的大梦，为他们铺就一条成才之道，为祖国培养明日的栋梁。

### ●资助方式

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学，捐款人直接将爱心款送到孩子手中，助学金资助标准为5000元/人。

2. 直接汇款至江苏省希望工程办公室，账号087651120100301003787，开户行：南京光大银行北京西路支行。金额不限，由青基会统一分配，每个孩子5000元。请务必备注：爱心捐款。

### ●参与方式

1. 资助人或受助学生，都可以拨打现代快报热线025-96060。

2. 关注现代快报官方微信（微信号：xiandaikuaibao），在对话框内输入关键词#圆梦助学#，写下求助需求，或是捐赠意向，发送给我们。



中国人民银行南京分行营业管理部，于2018年6月推出创新现金服务模式，通过“我的南京”APP市政信息服务平台，提供网上人民币现金便民服务。届时，市民朋友只要登陆“我的南京”APP，即可看到“货币真伪鉴定”“残缺污损人民币兑换”以及“假币线索”三个人民币现金模块，市民随时随地可以在手机上申请这三项服务，人民银行在接到信息后会第一时间进行反馈，广大市民将可足不

## 宁波银行教您一招 足不出户尽享人民币现金服务

开户、随时随地享受优质的人人民币服务。

宁波银行南京分行一直以“了解的市场，熟悉的客户”为准则，坚持“门当户对”的经营理念，以为客户提供多元化金融服务为目标，初步形成多元化的业务增长模式和良好的品牌形象，在人民币现金服务版块更是展现出专业的素养。

随着金融市场的改革转型，网上支付逐渐成为市民消费的重要方式，市民直接在手

机APP上进行人民币现金服务操作，也更加保障市民的财产安全。

宁波银行南京分行温馨提示：提高自我保护意识，关注财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权八项金融消费者基本权利。

宁波银行南京分行温馨提示：识别非法金融广告，远离投资诈骗陷阱，抵制虚假金融广告，维护消费金融安全。